

Együttes ülést tartott a megyei és a szegedi városi pártbizottság

Az MSZMP Csongrád megyei és Szeged városi Bizottsága 1982. március 12-én Szegeden, dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára elnökletével együttes ülést tartott, amelyen részt vett és felszólalt dr. Korom Mihály, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. Jelen volt Györi Imre, a KB tagja, a KB osztályvezetője.

Elsőként dr. Koncz Jánosnak, a megyei pártbizottság titkárának előterjesztésében az együttes ülés — a XII. pártkongresszus, valamint az 1980-as megyei és városi pártértekezlet határozatainak megfelelően — megtárgyalta az alkalmazottak helyzetéről, politikai-ideológiai arculatáról, valamint a körükben végzendő politikai munka feladatairól szóló jelentést. A vitában a két testület tagjai közül felszólaltak: dr. Szarvas Ferenc, a szegedi kórház-rendelőintézet igazgató főorvosának általános helyettese, Tombác József, a szegedi kábelgyár igazgatója, dr. Bánfalvi József, a szegedi Radnóti gimnázium igazgatója, dr. Székely Sándor, a szegedi városi pártbizottság titkára, Krajko András nyugdíjas, dr. Perjesi László, az OTP megyei igazgatóságának vezetője, dr. Szilágyi Júlia, a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságának vezetője; továbbá: dr. Sebe János, a megyei pártbizottság osztályvezetője, dr. Bíró Lajos, a Közalkalmazottak Szakszervezete megyei bizottságának titkára, Varjas Béláné, a fábiansibestyéni kertészeti közös vállalat könyvelője és dr. Korom Mihály.

Az együttes pártbizottsági ülés megállapította, hogy a szocialista építőmunka folyamatában az alkalmazotti társadalmi réteg gazdasági, politikai szerepe és jelentősége növekvő. Az alkalmazottak számának és az aktív keresőkön belüli arányának emelkedése döntő mértékben a társadalmi-gazdasági fejlődés objektív velejárója, a tudományos-technikai forradalom, a korszerűsítés szükségszerű kísérő jelensége, sőt feltétele.

Az alkalmazottak munka- és életkörülményei az anyagi lehetőségekkel, a növekvő feladatok jobb ellátásával összhangban fejlődtek és fognak fejlődni. Az alkalmazottak létszáma az elmúlt 20 évben 72 százalékkal emelkedett. Létszámuk további — társadalmilag indokoltan — növekedését a munkaszervezés korszerűsítésével, az egyes munkakörök közötti aránytalanságok csökkentésével lassítani szükséges. Társadalmi fejlődésünk jelenlegi szakaszában a társadalmi struktúrában elfoglalt helyük, a termelésben játszott szerepük indokolja, hogy a politikai munkában az eddigieknél nagyobb hangsúlyt kapjon e réteggel történő foglalkozás.

A megyei és a szegedi városi pártbizottság együttes ülése szükségesnek tartja, hogy:

1. A városi és a járási pártbizottságok 1982-ben az együttes pártbizottsági ülés állásfoglalása alapján, a helyi sajátosságoknak megfelelően, testületi ülések is foglalkozzanak az alkalmazotti réteg helyzetével és határozzák meg a körükben végzendő eszmei-politikai munka helyi feladatait.

2. Valamennyi pártszervezet és a tömegkommunikáció irányítói segítsék a réteg valós társadalmi helyzetének megfelelő közvélemény kialakítását.

3. A munkahelyek párt-, állami és tömegszervezeti vezetői segítsék a réteg politikai tudatának, elkötelezettségének, általános és szakmai műveltségének fejlesztését, a végzett munkával arányos anyagi és erkölcsi megbecsülését.

4. Az állami, a társadalmi és a tömegszervezetekben dolgozó párttagok az együttes pártbizottsági ülés állásfoglalása alapján végezzék munkájukat az alkalmazottak körében. Kezdeményezzék, hogy vezető testületeik rendszeresen értékeljék e tevékenység tapasztalatait, a területükre vonatkozó feladatok időarányos végrehajtását.

Ezután a megyei pártbizottság külön ülést tartott. A testület tagjai meghallgatták Szabó Sándornak, a megyei párt-vegrehabilitációs bizottság tagjának, a megyei tanács elnökének tájékoztatóját az ötnapos munkahétre való áttért megyei tapasztalatairól, továbbá Gyárfás Mihálynak, a megyei pártbizottság titkárának a pártmunka időszaki kérdéseiről szóló tájékoztatóját.

Kádár János és Lázár György fogadta a francia államminisztert

Michel Rocard magyarországi tárgyalásai

Michel Rocard, a Francia Köztársaság államminisztere, tervezési és területrendezési miniszter és Faluvégi Lajos miniszterelnök-helyettes, az Országos Tervhivatal elnöke március 11-12-én Budapesten tárgyalásokat folytatott.

Mindkét részről megelégedéssel állapították meg, hogy a magyar-francia gazdasági kapcsolatok sokoldalúan fejlődtek, és az utóbbi időben új területekkel is bővültek. Kedvezőnek ítélték, hogy a kooperációs együttműködés a gazdasági kapcsolatok tartós elemévé vált. Kifejezték készségüket a kétoldalú gazdasági kapcsolatok további szélesítésében, azok intenzívebbé tételében. Ezt kormányaik a két ország tervezési rendszeréről, azok tartalmi, módszertani sajátosságairól. Pozitívan értékelték a két ország központi tervezőszervei között eddig megvalósult tapasztalatcserét. Megállapították, hogy még jelentős lehetőségek vannak szakértői véleménycserékben, közös kutatásokban, így a világgazdasági folyama-

tok, jelenségek leküzdéséről, és támogatnak minden erre vonatkozó pozitív javaslatot. Annak a meggyőződésüknek adták hangot, hogy a keletnyugati gazdasági kapcsolatok további bővítése hozzájárulhat mind a nemzeti, mind a világgazdasági problémák megoldásához.

A francia delegáció átfogó tájékoztatást kapott a magyar fejlődésnek tapasztalatairól, és szövetkezetek és a kisvállalkozások helyéről, szerepéről a magyar gazdaságban.

matok prognosztizálásában. Kifejezték készségüket, hogy a jövőben több szakértői találkozót tartanak, szélesítik a publikációk és az információ cseréjét. Ennek érdekében hároméves programot fogadtak el, amelyben kijelölték az együttműködés fő irányait és témáit.

Michel Rocard-t fogadta Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára és Lázár György, a Minisztertanács elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. A vendég megbeszélést folytatott Havasi Ferencel, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjával, a Központi Bizottság titkárával. Tárgyalt továbbá dr. Hetényi István pénzügyminiszterrel, Veress Péter külkereskedelmi miniszterrel és Fekete Jánossal, a Magyar Nemzeti Bank első elnök-helyettesével.

A francia küldöttség pénteken elutazott.

(MTI)

Szakszervezeti megbeszélések

A vasasüzemekben a munkavédelmi helyzet évek óta tartó javulása megszakadt, s az utóbbi több mint egy év alatt a korábbinál sokkal több üzemi baleset fordult elő.

A vasasszakszervezet elnöksége pénteki ülésén megállapította: a beruházások, a fejlesztések, a szociális tervek megvalósulásával a munkavégzés tárgyi feltételei évről évre folyamatosan javulnak. Sok vállalatnál azonban a termelési gondok háttérbe szorították a dolgozók egészségének védelmével kapcsolatos teendőket. A vasasszakszervezet elnöksége alapvető problémának tartja a biztonságtechnikai fegyelem lazulását.

Az elnökség nyomatékosan felhívta a szakszervezeti bizottságokat: fokozzák az ellenőrzést a munkavédelmi feladatok végrehajtásában, kezdeményezzenek intézkedéseket a helyzet javítása érdekében, s azok megvalósulását kérjék számon a vállalatvezetőktől. Felkérték az Ipari Minisztériumot: alapvető követelményként kezeljék a munkavédelmi helyzetet, a Kiváló Vállalat cím odaítélésénél. A vezetők erkölcsi és anyagi elismerésénél is az eddigieknél jobban vegyék figyelembe a balesetek számának alakulását.

A január 1-től általánossá vált rövidebb munkahét eddigi tapasztalatairól tárgyalt pénteken a Nyomda-, a Pa-

piripar és a Sajtó Dolgozói Szakszervezetének elnöksége. Megállapították, hogy az évi 1,7 százalékos munkaidőalap-csökkenést a nyomdak többségében műszaki fejlesztéssel, a teljesítmények növelésével, munka- és üzemszervezési intézkedésekkel pótolják.

A napi munkaidő meghatározásánál körültekintően figyelembe vették a dolgozók körülményeit. Az ötna-

pos munkahét hatása várhatóan érződik majd a nyomdaipar munkaerő-ellátottságának javulásában is.

A nyomdak többségénél a legnagyobb gondot a szakmunkáshiány okozza. Szükséges a dolgozókat fokozottan ösztönözni a szakmunkás-bizonyítvány megszerzésére, illetve második szakma elsajátítására — hangsúlyozták az elnökségi ülésen. (MTI)



Nagy László felvétele

Az utóbbi hetekben alaposan megváltozott a József Attila sugárút egy szakaszának képe. Korábban sem volt túlságosan „nyugodt” a Rózsa és a Retek utca torkolatánál összterelő járművek látványa, ám a mai helyzet még közelebb áll ahhoz, hogy csatartérnek nevezzük. Munkagépek, földdel megrakott teherautók, daruk és lapátos brigádok foglalták el a terepet — de ez már biztató jele annak, hogy körülbelül másfél hónap múlva — csak kibírjuk már azt a kis időt! — a kettős kanyarból egyetlen, enyhe ív lesz, s lámpák fedezelében, biztonságban keresztezhetjük a sugárutát.

Korszerűbb szolgáltatások

A Szegedi Gépjárműjavító Isz tervei

A motorizáció rohamos fejlődésével szeretne lépést tartani a szolgáltató- és javítóipar. Erre igen nagy szükség van Szegeden és környékén is. Az állami ipar mellett jelentős szerepet játszik ebben a szövetkezeti ipar és a magánipar is. A Szegedi Gépjárműjavító Ipari Szövetkezet régi múltira tekint vissza, de szerepe és korszerűsége csak az utóbbi években lépett arra a színvonalra, amelyet joggal elvárunk a megrendelők, a gépkocsik tulajdonosai. A szövetkezet tegnap, pénteken tartotta meg mérlegzáró közgyűlését. A tavalyi esztendő munkájáról és az idei tennivalókról Arva Ferenc elnök számolt be a dolgozóknak. A közgyűlésen részt vett dr. Csonka István,

az MSZMP szegedi városi bizottságának osztályvezetője. A gépjárműjavító szövetkezetnek Szegeden öt helyen van üzeme: a Cserzy Mihály utca 18. szám alatt autójavítással foglalkoznak, a szomszédos üzemben motorkerékpárokat javítanak, a tarjáni Olajbányász tereen autószervert üzemeltetnek, Petőfitelepen motorkerékpárokat javítanak, míg a Londoni körút 14. szám alatt gépkocsiponyvákat varrnak és autókártyos-tevékenységet végeznek. Csongrádi korszerű szervizükben autótörés és motorokat javítanak, Hódmezővásárhelyen a szerviz mellett árutermeléssel is foglalkoznak. Szentesen ugyancsak fenn tartanak egy javítóüzemet.

A szövetkezet százhatvan dolgozója 30 millió forint értékű javító- és szolgáltatómunkát végez évente. Igaz, hogy ebből „leszámíthatunk” körülbelül 5 milliót, amely árutermelésnek minősül, hiszen gyártanak gépkocsikra tetőcsomagolókat, nyeregprnákat és az Ikarus cég megrendelésére autóbuszokhoz ajtókilincseket, sőt — hogy a motorkerékpárjavító üzemek télen ne csukjanak be — a kiskerttulajdonosoknak kedveznek avval, hogy 10—15 ezer darab magvető szerszámot készítenek.

A gépjárműjavító szövetkezet valójában az elmúlt években „szedte össze” magát, jelentős beruházásokat és felújításokat végeztek, s korszerűbbé tették technikatárukat, technológiájukat. Legutóbb megvásárolták hárommillió forintért a csongrádi szervizük mellett levő területet, ahol hamarosan kialakítanak egy autóbontó telepet. Az Állami Biztosítóval már megkötötték szerződésüket, s megvásárolnak mindenféle roncskocsit. A

csongrádi szervizüket is tovább korszerűsítik, kialakítják a legoptimálisabb javítási technológiáikat, s bővítik a zártudvari parkolási lehetőséget.

Az idei fejlesztés sem érdektelen, folyamatban van egy 9,5 millió összegű beruházás, felújítás. A szegedi városi tanácstól is igénybe vették 2,5 millió szolgáltatásfejlesztési összeget, így jobbá válik a motorkerékpár-javító üzemük. Említésre méltó energiaraționalizálást is végrehajtottak. A korábbi olajtüzelésről áttértek a gáztüzelésre. A szövetkezet dolgozói is megtalálják számításukat, tavaly 7,1 százalékkal javultak a keresetek, s ma már a két évvel ezelőtől 38 200 forintos évi átlagkereset föl emelkedett 41 ezer forintra.

A szövetkezet elnöke becsületesen végén bejelentette, hogy egészségügyi okok miatt nyugdíjba vonul. Dr. Csonka István, a szövetkezet több dolgozója is elismeréssel szölt Arva Ferenc eredményes munkájáról. A nyugdíjba vonuló elnök harmincnyolc esztendője dolgozik, s ebből 23 évet a szövetkezeti ipar berkeiben szolgált. Több mint tíz évig vezette a Fémtext Szövetkezetet, majd amikor „rendbe kellett hozni” a gépjárműjavító szövetkezetet, akkor vállalta ezt a nem is oly könnyű feladatot. Ötéves munkájának eredményeit, amelyet munkatársaival együtt ért el, csak dicsegni lehet. Arva Ferenc közel négy évtizedes szorgalmát az Elnöki Tanács kormánykötésével, a szövetkezeti mozgalom pedig ötször ismerte el a szakma, a Szövetkezeti Ipar Kiváló Dolgozója kitüntetéssel. A közgyűlésen jelölő bizottságot választottak, amely javaslatot tesz a szövetkezet új elnökének személyére.